



习近平对中央企业工作作出重要指示强调 充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局 为中国式现代化建设贡献更大力量 李强出席中央企业负责人会议并讲话

新华社北京12月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出,党的十八大以来,中央企业认真贯彻党中央决策部署,积极服务国家战略,在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调,新征程上,中央企业要充分认识肩负的职责使命,更好服务党和国家工作大局,服务经济社会高质量发展,服务保障和改善民生,勇担社会责任,为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主责主业,持续优化国有经济布局,切实增强核心功能,提升核心竞争力。要立足实体经济,强化关键核心技术攻关,推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革,完善中国特色现代企业制度,健全公司治理

本报赤峰12月23日电 (记者 王塔娜)12月23日,2025—2026赛季全国高山滑雪锦标赛在赤峰市喀喇沁旗美林谷滑雪场正式开赛。来自全国20余个省(区、市)及专业俱乐部的139位选手齐聚赛场,将在滑降、超级大回转、大回转、全能及团体全能6大核心项目中展开角逐。

比赛首日进行的是滑降项目男子组、女子组比赛。经过多轮激烈比拼,吉林省体育局雪上运动管理中心的孙昕森、黑龙江省雪上训练中心的孔凡影分别斩获男子组、女子组冠军;辽宁省冬季运动管理中心的蒋涵、陕西省冬季运动管理中心的马永琪分获男子组、女子组亚军;吉林省体育局雪上运动管理中心的张洋铭、黑龙江省雪上训练中心的张玉营分获男子组、女子组季军。

据了解,本届全国高山滑雪锦标赛由国家体育总局冬季运动管理中心、内蒙古自治区体育局联合主办,赛事延续了高规格办赛标准与专业竞技水准,为选手们打造了公平竞技、发挥最佳水平的优质平台。

目前,全区已建成国家级研究基地2家、自治区级研究(培育)基地19家,依托内蒙古师范大学成立自治区铸牢中华民族共同体意识研究中心,建立全区研究基地联盟,形成“研究中心+基地联盟+研究基地”理论研究工作机制。固本,教育引导与宣传普及全面覆盖——内蒙古将习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述作为各级党委(党组)理论学习中心组学习重要内容,纳入党员干部学习计划和教育培训规划,各级党校(行政学院)、社会主义学院专题课程占比提升至20%以上。省级领导同志到高校开展铸牢中华民族共同体意识宣讲,高校全面开设中华民族共同体概论必修课,打造“石榴红”等特色思政课程,将

结构,着力解决制约企业发展的深层次问题,努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全,有效防范化解风险,不断夯实企业安全发展的基础。

习近平强调,要坚持和加强党的全面领导,加强企业领导班子建设,压实管党治党责任,推动党的领导融入公司治理各环节,促进党建工作与生产经营深度融合。要完善制度、强化监督,坚决惩治腐败,锲而不舍纠治“四风”,着力营造风清气正的政治生态。

中央企业负责人会议12月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,对中央企业提出了明确要求和殷切希望,具有很强的战略性

和指导性,为做好中央企业工作进一步指明了方向。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

李强指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,进一步明确方位、找准定位,切实担负起职责和使命。要在推进重大基础设施建设中提供强力保障,加快传统基础设施更新和数字化改造,适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好纲领主力,结合主责主业发展新兴产业和未来产业,保障能源资源供应,增强产业链韧性。要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑,加强应用基础研究,提升关键共性

技术供给质量。要在服务国家重大战略中积极主动作为,为发展全局作出更大贡献。要进一步深化国资国企改革,在优化国有经济布局、完善现代企业制度、提升国资监管效能等方面走在前列。要把党的领导贯穿到改革发展各方面全过程,纵深推进全面从严治党,营造风清气正的政治生态。

李强强调,中央企业负责人要以更加奋发有为的精神状态履职尽责,增强大局观念,善抓主要矛盾,勇于改革创新,提高驾驭复杂局面、解决突出问题的能力,带领企业不断开创改革发展新局面。

张国清主持会议。吴政隆出席会议。中央和国家机关有关部门,中央企业、中管金融企业主要负责同志等参加会议。



包银高铁全线贯通运营

12月23日上午,包头至银川高铁包头至惠农段正式通车,包银高铁实现全线贯通运营。呼和浩特至银川最快旅行时间压缩至4小时03分,包头至银川最快仅需2小时38分。
本报记者 马骏驰 摄

通辽市开启新一轮招商引资“冬季会战”

决战六十天完成全年目标任务

本报通辽12月23日电 (记者 霍晓庆)记者从通辽市投资促进局获悉,通辽市已于近日启动为期100天的招商引资“冬季会战”。通过“冬季会战”,再引进一批与通辽产业规划深度融合、科技含量高、成长性好、牵动能力强的优质

项目,进一步锻长板、补短板、优结构,为长远发展厚植根基、积蓄后劲。

据了解,自2022年以来,招商引资“冬季会战”已成为通辽市打破季节约束、抢抓冬末春初企业布局未来的“黄金期”,为当年圆满收官和来年打好基

础的品牌招商模式。三年多来,一批投资规模大、产业层次高、带动能力强的重大项目相继落地,为通辽经济转型升级注入强大动能,也为持续深化招商引资工作积累了宝贵经验。

今年“冬季会战”立足本地产业基础、资源禀赋与要素条件,精准研判、主动出击,开展高频次、高效率对接,迅速掀起大招商、招大商的热潮。对重点在谈项目,实行专班跟进、集中攻坚,推动尽快签约; ■下转第3版

一条主线绘同心 ——奋力拼搏的2025·年终观察

培根铸魂 思想引领凝聚人心

10月16日,由自治区党委统战部、自治区民委主办的内蒙古自治区铸牢中华民族共同体意识理论研究成果展在内蒙古师范大学启幕,系统呈现全区在铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设过程中取得的累累硕果。

自治区党委始终牢记习近平总书记嘱托,把铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设作为中国式现代化建设的全局性、战略性、基础性工作来抓。

夯基,理论建设与研究体系持续深化——

铸牢中华民族共同体意识融入各级各类学校办学治校、教书育人全过程。

创新,宣传形式与文化浸润丰富

多彩——

在自治区第42个民族团结进步活动期间,自治区民委联合多部门举办“内蒙古自治区铸牢中华民族共同体意识文物古籍展(鄂尔多斯站)暨民族古籍文献及成果展”,以古籍文献为媒介讲述中华民族共同体故事;内蒙古博物院依托数字博物馆、流动博物馆,把文物背后的中华民族共同体故事送到社区、学校;呼和浩特市举办“石榴花开看青城”媒体采访活动、通辽市推出“民族交融的画卷——通辽各族儿女共创美好生活图片展”等活动,鲜活呈现了各族群众和衷共济、团结奋斗的生动场景。

■下转第3版

致敬功勋,荣归英模

——党和国家功勋荣誉表彰工作十年间书写新篇章

□新华社记者

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”

2015年12月,中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,全国人大常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,对党和国家功勋荣誉表彰制度

作出顶层设计,功勋荣誉表彰工作掀开新的一页。

十年耕耘,硕果满枝。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不断丰富的制度设计和颁授实践,推动功勋荣誉表彰充分發揮精神引领、典型示范作用,激励全党全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业汇聚澎湃力量。

至高礼赞,激发中华民族自豪感自信心

金秋九月,长风浩荡,世界的目光投向天安门广场——

80面红旗迎风招展,80响礼炮震彻云霄,8万羽和平鸽展翅高飞……国之大典万千瞩目,镌刻来之不易的胜利荣光。

■下转第4版

通车仪式在包头举行
王伟中出席并宣布开通
包钢致辞

本报12月23日讯 (记者 李晗)12月23日,包银高铁包惠段通车仪式在包头举行。

自治区党委书记王伟中出席通车仪式并宣布:包银高铁包惠段开通。

自治区党委副书记、自治区人民政府主席包钢,宁夏回族自治区人民政府副主席褚伟,国家铁路集团有限公司副总经理王立新先后致辞。自治区领导于立新、陈之常、张韶春、张磊出席,么永波主持。

包银高铁包惠段起自包头站,接入宁夏回族自治区石嘴山市惠农南站,途经内蒙古自治区包头市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市、乌海市,正线全长422公里,共设10座车站。开通运营初期,包银高铁包惠段按最高时速250公里运营,每日安排开行动车组列车最高达12列。包头至银川最快2小时38分可达,较之前最快的旅客列车压缩3小时20分。呼和浩特至银川、兰州最快分别4小时03分、7小时27分可达,较之前最快的旅客列车分别压缩3小时54分、2小时59分。

据悉,包银高铁包惠段是国家“八纵八横”高速铁路网京兰通道的核心组成部分,是国家“十四五”规划的重点项目,也是内蒙古向西出区的重要通道。包银高铁包惠段的开通,标志着包银高铁全线正式开通运营,北京至兰州高铁通道全线贯通,内蒙古巴彦淖尔市、乌海市进入高铁时代,将有效改善内蒙古西部地区群众的出行条件,对于促进区域协调发展,推动黄河流域高质量发展,助力新时代西部大开发战略实施具有重要意义。

我国“八纵八横”高铁网北京至兰州通道全线贯通
内蒙古西部地区进入高铁时代

□本报记者 蔡冬梅

12月23日,历时多年建设的包银高铁正式宣告全线贯通,内蒙古西部地区各族儿女期盼已久的“高铁时代”正式到来。

塞外草原,钢铁巨龙昂首驰骋。为促进区域协调发展,内蒙古正通过高铁网络加速融入国内统一大市场。

内蒙古自治区交通运输厅相关负责人表示,包银高铁包头至惠农段建成通车,标志着横贯北京、河北、内蒙古、宁夏、甘肃的京兰通道全线贯通,填补了西部地区高铁网络的“留白”,同时构建了联通西北、华北、东北的快通道。

包银高铁全线通车后,包头至银川的铁路运行时间从原先的6个多小时缩短至2.5小时左右。这极大的便利了沿线群众出行,促进各民族交往交流交融,为西部大开发新格局注入强劲动力。同时,内蒙古西部地区全面融入了国家“八纵八横”高速铁路网的主干道,实现了自身开放区位能级的跃升。

“包银高铁开通了,我的心情非常激动,为我们的出行带来了极大的便利,对两地的旅游也起到了很大的带动作用,加强了沿线地区经济的交流和沟通,尤其是对文旅饮食文化的交融起到极大的推动作用。”在包头市运行。

“终于等到了!就像在家门口搭了趟公交,一天时间能来回享受两地美食!”华夏航空公司的海先生很兴奋地说,今后的周末就可以这样度过。

高铁不仅拉近了距离,更改变了生活方式。行程中,乘客们充满期待,一张笑脸,一句感慨,都是对包银高铁最好的欢迎。对于沿线600多万各族群众而言,

■下转第3版

四中全会精神在基层·一线观察

镶黄旗发展察哈尔羊产业推进乡村振兴

□本报记者 巴依斯古楞 通讯员 韩满都拉

作为一名挂职干部,刘丹阳到镶黄旗工作以来,着力为地方产业引入活水。

2025年,她成功邀请塞伊德蒙餐企业代表到镶黄旗考察,深入调研奶制品作坊及察哈尔羊全产业链项目,促进产销对接与合作探讨。

“只有‘走出去’和‘请进来’相结合,才能把我们察哈尔羊产业做大做强。”刘丹阳深有感触地说。

在这一思路的指引下,镶黄旗领导积极走出去考察招商,成功将一批有助于察哈尔羊产业链补链的好项目引入旗内。

眼下虽是冬季,但在位于镶黄旗巴音塔拉镇昆都嘎查的大型察哈尔羊加工基地建设工地,工人们仍在忙绿着抢抓工期。

这个加工基地是镶黄旗推动察哈尔羊产业化高质量发展、带动当地牧民增收致富的重点招商引资项目,由内蒙古提篮子食品有限公司承建。项目涵盖规模化养殖、屠宰加工、饲草料保障等五大板块,

■下转第4版